
１　学校安全計画等の作成状況
（１）学校安全計画

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 120 99% 1 1% 112 93% 8 7%

中 学 校 58 100% 0 0% 56 97% 2 3%

高 等 学 校 24 100% 0 0% 20 83% 4 17%

特 別 支 援 学 校 9 100% 0 0% 9 100% 0 0%

（２）危機管理マニュアル

校数 ％ 校数 ％

小 学 校 121 100% 0 0%

中 学 校 58 100% 0 0%

高 等 学 校 24 100% 0 0%

特 別 支 援 学 校 9 100% 0 0%

危機管理マニュアルに盛り込まれている領域と見直し状況

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 118 98% 3 2% 114 97% 4 3%
中 学 校 53 91% 5 9% 50 94% 3 6%
高 等 学 校 23 96% 1 4% 17 74% 6 26%
特 別 支 援 学 校 9 100% 0 0% 8 89% 1 11%

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 121 100% 0 0% 119 98% 2 2%
中 学 校 58 100% 0 0% 54 93% 4 7%
高 等 学 校 24 100% 0 0% 18 75% 6 25%
特 別 支 援 学 校 9 100% 0 0% 9 100% 0 0%

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 100 83% 21 17% 99 99% 1 1%
中 学 校 41 71% 17 29% 37 90% 4 10%
高 等 学 校 20 83% 4 17% 15 75% 5 25%
特 別 支 援 学 校 7 78% 2 22% 7 100% 0 0%

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 58 48% 63 52% 48 83% 10 17%
中 学 校 22 38% 36 62% 17 77% 5 23%
高 等 学 校 19 79% 5 37% 15 79% 4 21%
特 別 支 援 学 校 2 22% 7 78% 1 50% 1 50%

令和３年度「学校の保健・安全・食育の取組状況調査」の結果

作成していない

調査学校数：小学校　（１２１校※分校、義務教育学校前期課程を含む）
　　　　　　中学校  （５８校※分校、義務教育学校後期課程を含む）
            高等学校（24校※定時制は含まない） 特別支援学校（9校※分校を含む）

作成校の内見直し未実施作成校の内見直し実施

生　活　安　全

校　　種
作成している 作成していない

校　　種
作成している

校　　種

作成校の内見直し実施 作成校の内見直し未実施

作成している 作成していない 作成校の内見直し実施 作成校の内見直し未実施

校　　種

校　　種

校　　種

新たな危機事象
作成している 作成していない 作成校の内見直し実施 作成校の内見直し未実施

交　通　安　全
作成している 作成していない 作成校の内見直し実施 作成校の内見直し未実施

災　害　安　全
作成している 作成していない
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（４）通学路安全マップ

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 110 91% 11 9% 104 95% 6 5%

２　教職員対象の校内研修等の実施状況
（１）学校安全に関する校内研修会

校数 ％ 校数 ％

小 学 校 85 70% 36 30%

中 学 校 27 47% 31 53%

高 等 学 校 10 42% 14 58%

特 別 支 援 学 校 9 100% 0 0%

（２）不審者侵入を想定した対応（避難）訓練・研修

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 104 86% 17 14% 91 88% 13 13%

中 学 校 2 3% 56 97% 2 100% 0 0%

高 等 学 校 3 13% 21 88% 0 0% 3 100%

特 別 支 援 学 校 7 78% 2 22% 2 29% 5 71%

作成校の内見直し実施 作成校の内見直し未実施

校　　種
実施した 実施していない

実施校の内児童・生徒と併せた訓練・研修

実施 未実施

校　　種
実施した 実施していない

校　　種
作成している 作成していない
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３　安全指導（交通安全に関する指導を除く）　

（１）避難訓練（火災）

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 120 99% 1 1% 110 92% 13 11%

中 学 校 56 97% 2 3% 48 86% 8 14%

高 等 学 校 22 92% 2 8% 21 95% 1 5%

特 別 支 援 学 校 9 100% 0 0% 8 89% 4 44%

（２）避難訓練（地震）

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 118 98% 3 2% 90 76% 35 30%

中 学 校 50 86% 8 14% 39 78% 15 30%

高 等 学 校 23 96% 1 4% 22 96% 2 9%

特 別 支 援 学 校 9 100% 0 0% 8 89% 2 22%

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小 学 校 36 31% 82 69% 30 83% 9 25%

中 学 校 11 22% 39 78% 11 100% 4 36%

高 等 学 校 19 83% 4 17% 16 84% 3 16%

特 別 支 援 学 校 7 78% 2 22% 6 86% 1 14%

（４）避難訓練（地域と連携した訓練）

校数 ％ 校数 ％

小 学 校 14 12% 107 88%

中 学 校 3 5% 55 95%

高 等 学 校 2 8% 22 92%

特 別 支 援 学 校 0 0% 9 100%

実施していない
実施した（複数回答あり）

休憩・登下校・放課後時学習時

校　　種
実施した

学習時

校　　種
実施した

実施していない
実施した（複数回答あり）

休憩・登下校・放課後時

校　　種
実施した 実施していない

（３）避難訓練（地震）を実施した学校のうち、緊急地震速報やＪアラート等を活用した訓練を実施

校　　種
活用した

学習時
活用していない

活用した（複数回答あり）

休憩・登下校・放課後時
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（５）避難訓練（保護者引き渡し訓練）

校数 ％ 校数 ％

小 学 校 80 66% 41 34%

中 学 校 17 29% 41 71%

高 等 学 校 0 0% 24 100%

特 別 支 援 学 校 4 44% 5 56%

（６）避難訓練（避難所運営訓練）

校数 ％ 校数 ％

小 学 校 2 2% 119 98%

中 学 校 2 3% 56 97%

高 等 学 校 0 0% 24 100%

特 別 支 援 学 校 0 0% 9 100%

（７）「鳥取型防災教育の手引き」の活用

校数 ％ 校数 ％

小 学 校 36 30% 85 70%

中 学 校 16 28% 42 72%

高 等 学 校 1 4% 23 96%

特 別 支 援 学 校 1 11% 8 89%

校　　種
実施した 実施していない

校　　種
活用した 活用していない

校　　種
実施した 実施していない
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４　安全管理

小 学 校

中 学 校

高 等 学 校

特 別 支 援 学 校

小 学 校

中 学 校

高 等 学 校

特 別 支 援 学 校

小 学 校

中 学 校

高 等 学 校

特 別 支 援 学 校

↓

小 学 校

中 学 校

高 等 学 校

特 別 支 援 学 校

校数 ％ 校数 ％

小 学 校 117 97% 4 3%

中 学 校 35 60% 23 40%

高 等 学 校 9 38% 15 62%

特 別 支 援 学 校 0 0% 9 100%

23 96% 1 4%

9 100% 0 0%

121 100% 0 0%

58 100% 0 0%

校　　種
実施した 実施していない

校数 ％ 校数 ％

ある ない
校　　種

59

88%

44%5 56%

9 100%

14 24%

3 13% 21

44

作成している

％

作成していない

校数 ％

49%

76%

33%

11%

3

2

25%

16%

校数

校　　種

73%

62 51%

校数

4

％

専門業者

88

0%

113 93%

校　　種
教職員

校数 ％

16 89%

88%43 39%19

84% 9

校　　種
実施している 実施していない

校数 ％ 校数 ％

9

75% 6

５　地域・ＰＴＡによる登下校安全活動

（１）校内安全点検

（２）遊具及び運動器具等使用規定

（３）遊具及び運動器具等の点検

(４) （３）で実施していると回答した学校（複数回答可）

100% 0 0%

18

121 100% 0

49
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校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

　小　学　校 112 93% 5 4% 4 3%

　中　学　校 35 60% 19 33% 4 7%

　高等学校 0 0% 12 50% 12 50%

　特別支援学校 0 0% 4 44% 5 56%

校数 ％ 校数 ％

72 60% 22 38%

118 98% 48 83%

115 95% 49 84%

91 75% 19 33%

64 53% 6 10%

37 31% 9 16%

108 89% 3 5%

0 0% 0 0%

8 7% 4 7%

0 0% 0 0%

校数 ％ 校数 ％

　小　学　校 121 100% 0 0%

　中　学　校 58 100% 0 0%

　高等学校 24 100% 0 0%

　特別支援学校 9 100% 0 0%

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％
119 98% 54 93% 19 79% 9 100%
121 100% 57 98% 24 100% 9 100%
113 93% 50 86% 20 83% 9 100%
113 93% 54 93% 22 92% 8 89%
120 99% 53 91% 19 79% 9 100%
27 22% 13 22% 6 25% 2 22%

熱中症対策の具体的な取組内容
小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

取組内容

６　通学の安全対策

（１）通学路の指定

（２）「登下校防犯プラン」に基づく実施状況（複数回答可）

一部指定全面指定 指定なし
校　　種

７　熱中症対策

校　　種
実施している

通学路の点検の徹底及び環境の整備・改善

実施していない

見守りの活性化②（「子ども110番の家」との連携・強化）

地域安全マップづくり等を通じた実践的な防犯教育の推進

集団登下校の実施

ICタグや見守りシステム等による管理

その他

中　学　校

防犯対策に関する「地域の連携の場」の構築

不審者情報等の共有及び迅速な対応

見守りの活性化①（地域の「ながら見守り」の推進）

安全確保に向けた取組は行っていない

取組内容
小　学　校

その他

活動や運動の制限
水分補給と休憩時間の確保
状況を判断した計画変更
救急処置や対応の共通理解
帽子着用や服装の配慮
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８　心肺蘇生法講習実施状況

（１）心肺蘇生法講習（児童・生徒対象）

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

小　学　校 4 3% 117 97% 2 50% 2 50% 0 0%

中　学　校 30 52% 28 48% 12 40% 13 43% 5 17%

　高等学校 16 67% 8 33% 2 13% 9 56% 5 31%

（２）心肺蘇生法講習（教職員対象）

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

　小　学　校 65 54% 56 46% 6 9% 14 22% 45 69%

　中　学　校 18 31% 40 69% 2 11% 6 33% 10 56%

　高等学校 12 50% 12 50% 1 8% 5 42% 6 50%

　特別支援学校 8 89% 1 11% 4 50% 1 13% 3 38%

９　ＡＥＤの設置

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

　小　学　校 121 100% 0 0% 113 93% 8 7%

　中　学　校 58 100% 0 0% 50 86% 8 14%

　高等学校 24 100% 0 0% 22 92% 2 8%

　特別支援学校 9 100% 0 0% 9 100% 0 0%

１０　交通安全教室

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

　小　学　校 106 88% 15 12% 96 91% 80 75% 73 69%

　中　学　校 22 38% 36 62% 15 68% 17 77% 4 18%

　高等学校 10 42% 14 58% 2 20% 6 60% 2 20%

　特別支援学校 6 67% 3 33% 5 83% 3 50% 0 0%

実　　施

校　　種
設置している 設置していない

校　　種
実施

学校職員のみ
外部指導者と
学校指導者

未実施
外部指導者のみ

校　　種
実施

学校職員 警察職員

点検・見直し実施 点検・見直し未実施

未実施
実　　施（複数回答あり）

交通指導員・その他

校　種
実施

学校職員のみ
外部指導者と
学校指導者

未実施

実施（指導者）

外部指導者のみ
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１１　自転車に関する指導状況

（１）　実技指導

小 学 校

中 学 校

高 等 学 校

特 別 支 援 学 校

（２）　児童生徒の自転車使用の状況

〈小学校〉

〈中学校〉

〈高等学校〉

75% 0 0%

禁止

％ 校数 ％

25%

％ 校数校数

校数 ％

10%48 83%

義務づけ

校数 ％

51 88%

義務づけ

校数 ％

82 68%

奨励

％

6

禁止

校数 ％

％

制限

9 7% 112 93%

校数 ％

自由 許可制

校数 ％

4 3% 117 97%

0% 39

校数

自由

32%

校数

検定免許制

実施していない

％

48 83%

実施した

59 49% 62 51%

10 17%

78%2 22%

24 100%0

7

実施していない

校数 ％ 校数

家庭での使用

ヘルメットの着用

自転車の通学利用

校　　種

校数 ％

0%

％

実施している

0

自由

4 7%

校数 ％

自転車の通学利用

自由 許可制

校数

ヘルメットの着用

自由

6 18

ヘルメットの着用

自由 奨励

校数 ％ 校数 ％

3 5% 4 7%

奨励 義務づけ

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

2 8% 19 79% 3 13%

自転車保険の加入

自由 奨励 義務づけ

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

6 10% 48 83% 4 7%

自転車保険の加入

自由 奨励 義務づけ

校数 ％ 校数 ％ 校数 ％

0 0% 16 67% 8 14%
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（３）　自転車安全点検

〈中学校〉

〈高等学校〉

11 46%

36%

自転車点検

実施している 実施していない

校数 ％ 校数 ％

13 54%

自転車点検

実施している 実施していない

校数 ％ 校数 ％

37 64% 21
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